

Л. Б. Б.
348

ИЗВЕШТАЈ

ПОВЕРЕНИШТВА

ЗА ОДРЕЂИВАЊЕ СТАЛНЕ ЦЕНЕ ХЛЕБУ.



БЕОГРАД

ПАРНА ШТАМПАРИЈА НАРОДНО-РАДИКАЛНЕ СТРАНКЕ

1892.

0

THE XEROX

THE XEROX CORPORATION

10-49997327

Д. Б. 6
348

Лука Ђеловић
БЕОГРАД

Luka Celović
БЕОГРАД

ИЗВЕШТАЈ

УНИВ. БИБЛИОТЕКА

И. Бр. 45356

ПОВЕРЕНИШТВА

ЗА ОДРЕЂИВАЊЕ СТАЛНЕ ЦЕНЕ ХЛЕБУ.



БЕОГРАД

НАРНА ШТАМПARIЈА НАРОДНО-РАДИКАЛНЕ СТРАНКЕ

1892.

UNIVERSITY OF CALIFORNIA
LIBRARY

Bookplate
L. J. O'Connell
1910

UNIVERSITY OF CALIFORNIA
LIBRARY

UNIVERSITY OF CALIFORNIA

LIBRARY

UNIVERSITY OF CALIFORNIA

LIBRARY

UNIVERSITY OF CALIFORNIA

LIBRARY

UNIVERSITY OF CALIFORNIA

LIBRARY

UNIVERSITY OF CALIFORNIA

LIBRARY

UNIVERSITY OF CALIFORNIA

LIBRARY

UNIVERSITY OF CALIFORNIA

LIBRARY

UNIVERSITY OF CALIFORNIA LIBRARY

UNIVERSITY OF CALIFORNIA LIBRARY

ОДБОРУ ОПШТИНЕ БЕОГРАДСКЕ

Суд и одбор општински, позван и овлашћен кривичним и општинским законом, да се стара о непрекидној и свакодневној намирници својих грађана добрим лебом, стара се уједно и о томе, да се грађани сачувају од несавесне спекулације и експлоатације — *одређивањем цене лебу.* --

Ово одређивање цене готово увек је изазивало негодовање од стране лебара, ако је одређена цена по њихову мишљењу ниска, а од стране грађана, ако је она по њиховој оцени, висока.

Најновија атака лебара на ово право општине и на економне прилике грађана испољила се ту скоро у оном безобзирном поступку њином, што су три дана узастопце

кљукали грађане београдске са лебом, који је био умешен од непросејаног брашна најниже каквоће.

Кад се еснаф лебарски уверио, да општина — и поред своје дуготрпељивости — у постојећим законима има довољно моћи, да свачији силецилук законитим средствима сузбије, и кад су поједини лебари искусили последице свог безобзирног и противзаконног поступка, онда је тек еснаф пошао оним путем којим је требао одмах и поћи, без употребе оних недостојних и незаконитих репресалија, пошао је путем молбе и представке, те је под 2-им Мартом т. г. поднео суду општине београдске акт, са антернативним захтевом, да се једном или дозволи слободна мешња, или да се начелно утврди поступак при одређивању цене хлеба, узимајући при том за основицу, цене просејаног пшеничног брашна, у ком случају траже, да се ово постави као норма при одређивању цене :

„Цена једном килограму хлеба од просејаног пшеничног брашна износи увек једну шару динарску ниже од свакидашње цене брашна, тако, да ако је 100 К^{ла} просејаног пшеничног брашна 20 дин. онда да цена 1 К^{ле} леба од истог брашна буде 19 п. д.“

Овај свој захтев еснаф мотивише у молби изложеним рачуном, који је на жалост — у овако озбиљној ствари — погрешан.

На случај, да се овај захтев еснафа не усвоји, онда моли, да одбор за неко време дозволи слободну мешњу, па према стеченом искуству нећ врати опет таксу, ако нађе, да учињени покушај није користан по грађанство.

Потписато повереништво — одлуком одборском од 7-ог Марта т. г. АБр. 4255, одређено — да питање о одређивању сталног неког поступка при утврђивању цена хлеба проучи, као и питање о слободној мешњи с правом, да општина одређује максимум цене, приступило је одмах послу,

састало се у неколико седница, па је ово питање потанко претресало и проучило, и том приликом дошло је до сљедећих резултата :

1., да општински Суд и одбор по Еснафској уредби од 14-ог Августа 1847. ^{КВБр. 1269,}_{СБр. 527,} а нарочито по одредбама §-а 1-ог и 92-ог (натпис трећи, глава прва) који су досад неизмењени остали (а измењени су или замењени у току доба §§. 73. 76. 81. 84. 113. 114. тачка 16 §-а 116. тачка 1. 2. 3. 4 и 6 §. 122. и 123. као и додатак о еснафским кривицама и казнама, које су регулисане § ом 373-им крив. закона, види зборник 5. стр. 2. и зборн. 7. стр. 42.) нема права укидати еснаф решењем, пошто по одељку II ом тач. 6. §. 92. постоји еснаф лебарски за пекаре, симиџије или фурунџије ; он дакле постоји на основу закона, и мора постојати све донде, док је у важности и сили еснафска уредба, или док се она другим каквим законом о радњама не измени или не замени.

2., да ли се пак мимо постојеће еснафске уредбе и еснафа лебарског може декретирати слободна мешња леба, то је питање, о коме ни наши компетентни правници и полициски чиновници нису на чисто.

Ако је одбор намеран да дискутује о овом питању, повереништво држи, да би нужно било ову ствар претходно расправити са начелног и правног гледишта са Госп. Министром народне привреде, а лебаре позвати, да овај свој предлог тачно формулишу, јер повереништво мисли, да они питање о слободној мешњи једнострано и наопако сватају. —

Према изложеном стојећи на основи, да се слободна мешња не може чак ни као покушај у споразуму и с пристанком еснафа лебарског дозволити, повереништво прелази на оцену предложене основе о утврђењу сталног коефицијента при одређивању цена хлеба. —

Цене брашна, које се одбору стављају на расположење, не само да се између

себе знатно разликују, но оне у опште не-
одговарају оним ценама, по којима се бра-
шно лебарима продаје. С тога је повере-
ништво било принуђено, да пође путем из-
налажења цене брашна, по цени жита и
производним трошковима, па је према из-
јави надлежних лица саставило овај про-
рачун :

Ако је пијачна цена житу на пр.	19 дин.
а производни трошкови износе, и то:	
За млевење — — —	1.60 дин.
Под. до млина и натраг —	.40 „
Ажија на монети —	.15 „
7% фира (отпадак)	1.33 „
Самсарина — — —	.10 „
4% тртов. провизијон —	.76 „
Укупни трошкови	4.34 „
онда унесејано брашно претво- рених 100 кгр. жита коштају	23.34 п. д.
Кад се одбије 25 кгр. на ме- виње по 8 п. д.	2.— „ „
онда 75 кгр. чиста просејана брашна	
	коштају 21.34 п. д.
или 100 кгр. 28.45 динара.	

На овој основи — за коју се може рећи да је и сувише либерална — израчунате су цене брашна из цене жита, почев од 10 динара, и пењући цене са 0·5 динара све до 25 динара продајне цене жита, и оне су изложене у табlici, која је под ·. приложена — По овој табlici — признајући фурунџијама, који купују жито и за свој рачун прерађују у брашно 7% фире, према 3 — 4 у држ. магацинима, и 4% трг. провизијона на ризик куповине — цене у сопственој режији произведеног брашна изравнате су са ценама брашнарских трговаца и млинова, и оне по уверењу компетентних лица у повереништву, одговарају са врло малом разликом ценама великих млинова и брашнарских радња, и тиме је стечена подједнака основа прорачуна за све лебаре без разлике, како за оне, који жито купују и за свој рачун у брашно претварају, тако и за оне, који брашно од млинара и вел. брашнарских трговаца купују.

Корист је при овој манипулацији евидентно код оних првих, јер поред 3 — 4%₁₀.

на фири, имају добити и на куповини жита 4% трг. провизијона, што ови последњи немају, јер то млинови за се узимају.

Да би према израчунатим ценама брашна изнашло и цену коштања леба, повереништво је за тим узев просечну дневну производњу леба у 300 кгр. за сваку фуруну, узев даље у обзир, да се из 100 кгр. брашна добија 136 кила доброг и печеног леба (и ако се у државним пекарницама свију војсака тражи и добија 141¹²⁰ кгр. леба без обзира на начин мешње) повереништво је примило изложену цифру, коју и фурунције признају, и онда за 300 кгр. леба треба 220 кгр. просејаног брашна, које по горњем прорачуну коштају 62·60 дин.

Кад се овоме дода производни трошак и то:

За дрва, — — — —	4·50	дин.
За момке ајлук и храна	6·—	дин.
За кирију — — —	3·—	”
За со — — — —	— 60	”
За осветлење — — —	— 60	”

Што чини свега 14·70 дин.
 онда 300 кгр. готовог израђеног
 доброг леба коштају 77·30 дин.

или кила 25·76 п. д или округло 26 п. динарских.

Према овом прорачуну, где су сви производни трошкови — по признању самих фурунџија — узети прилично високо, где се фурунџији на куповину хране већ даје 4% трг. провизијона, да би се изравнале прорачунате цене са куповном ценом брашна код оних лебара, који не купују пшеницу и о свом је трошку прерађују, већ који од млинара купују готово брашно, излази, да је ради утврђења сталне цифре нужно да се основној и просечној цени 100 кгр. пшенице дода 7 динара производне цене и радних трошкова, па да се добије цена готовог леба за 1 килограм у дин. парама. — На пр. цена жити $19 + 7 = 26$ п. д. килограм леба.

Ради провере овог коефицијента повере-ништво је на десној половини таблице под .|· из уложеног капитала и производних трошкова израчунало коштање добивених 300 вл. леба, па према томе и цену 1 кл.

па је нашло, да се по горњем рачуну и коефицијенту $= 7$. цене леба поклапају до 13·50 цене жита. Одатле са малим варијацијама час се цењу час спуштају, да се код цене од 25 дин. изравнају. —

Из овог упоређења и из целе ове таблице излази, да би овај предложени коефицијент био куд и камо правичнија основа за одређивање цене лебу из цене жита, но из цене просејаног брашна — по захтеву лебара, — обарајући цену лебу за једну пару испод цене просејаног брашна. Узев њихов пример за доказ, кад је жито 19 динара цена просејаном брашну износи по табели 28·34 динара, цена лебу требала би тада да по њихову захтеву буде 27·34 п. д. а њих по овако високим производним ценама стаје 25·68 п. д. који продавајући по захтеву паром ниже испод цене брашна, имали би и по овом прорачуну нето добити 4·98 дин.

Повереништво је дакле баш на основу овог прорачуна и табеле дошло до уверења

да се захтев лебара не може усвојити, нити се може дозволити, да цена лебу буде са једном паром нижа од свагдашње цене просејаног брашна, јер би тада при цени жита од 25 динара и произведеном брашну од 36·30 дин., била цена лебу по њиховом захтеву 35·30 п. д. када би бруто добит била 26·04 а нето према супонираним производним трошковима у 14·70 дин. била би равно 11·34 динара. Овака добит поред тако сигурног рада, с погледом на незнатан уложени капитал, може се рећи да је огромна.

С тога је повереништво израдило другу таблицу, коју под 2. прилаже, у којој је на левој страни изложено дословно све оно, што и у првој, у погледу трошкова око производње брашна, а на десној према појединим ценама жита, уложени капитал у 220 кл. брашна дневне потрошње, затим добивене суме од продатог леба са бруто добити, кад се леб продаје по цени брашна, са 1, 2, 3 и 4 паре ниже испод цене просејаног брашна.

Ова је таблица веома поучна, и заслужује озбиљне пажње и студије одборове. Кад би се захтев лебара могао усвојити, онда би њихова дневна бруто добит према разним ценама жита и израчунатим ценама брашна варирао од 13·12 до 26·04 дин. Већ сама та околност, да добит са поњањем цена рапидно скаче, налаже да се захтев лебара не може усвојити, а с погледом на величину дневне добити таблица сама показује пут и начин, како ће се доћи до правичног решења, те да и лебари имају на уложени капитал и труд пристојну зараду, а да и потрошачи, поред скупоће жита, па дакле и леба, не сносе тако грдан терет од добити лебара.

Тешкоћа решења овог питања лежи у апсолутној немогућности изналаска правих трошкова при производњи леба. По табели I. повереништво је примило показане му производне трошкове у 14·70 дин. Но они су сувише високо узети, јер по признању искренијих фурунџија може се и највећа

Фуруна комотно издржавати са 12 динара дневног расхода. Да је и ова цифра већа, и да су производни трошкови мањи, повериштво је уверено, а увериће се и одбор из саме таблице прорачуна о производним трошковима, и упоредним ценама произведеног леба и нето добити. Наиме при ниским ценама жита (до 12 динара) фурунције би имали штете баш и у оном случају, кад би им се дозволило продавање леба, по цени брашна, а не царом испод ње, као што они у својој молби траже, а да лебари знају свој рачун, да они ни у том случају немају штете, и да производни трошкови не могу бити и нису онолики, за колике их је примило повереништво у прорачуну, ово је јасан доказ.

С тога је повереништво пут тражења чисте добити напустило, па је прихватило пут одређивања бруто добити, и ова је изложена у табlici II. Идући овим путем повереништво држи да је 16 дин. дневне бруто добити на уложени незнатан капитал

и рад довољан за ма коју врсту раденика, па са њим треба и лебари да су задовољни. Ако и одбор ово усвоји, онда је из таблице II. лако утврдити цене лебу, без да она подлежи доцнијим променама. —

Полазећи са те основе, таблица нам показује, да цена лебу треба да је до 12·50 дин. цене жита равна цени просејаног брашна. Од 13 до 15 динара са паром ниже од 15·50 до 18 са. 2. — од 18·50 до 21 са 3. од 21·50 до 24 са 4, од 24·50 па даље са 5 пара ниже испод цене просејаног брашна.

Узимајући само крајње вредности, и упоређујући по овом захтеву продајне цене леба према израчунатим ценама просејаног брашна излази, да од 10—12·50 житној цени треба дати 6·5 да добијемо и одговарајућу цену брашна и продајну цену хлеба, од 13 до 15 динара 6·5, од 15·50 до 18 динара. 6, од 24·50 па на даље 6. и т. д. Са 6 додатка имају лебари 20% —

а са 7, 24·60% бруто добити при свима ценама без разлике.

Из овог прорачуна увериће се и одбор и заинтересовани лебари, да је повереништво, задахнуто правдољубљем, изнело ове цифре на тапет, у жељи и нади, да се лебарско питање једном за свагда скине са дневнога реда, за Београд да служи као норма, а за остале веће општине у Србији за углед, да и оне овај практични начин одређивања цене хлеба усвоје, и на престоницу се угледају. Из прорачуна ће се уверити, да се коефицијент може одређивати или према цени жита, додавајући ка истој извештан број (6 — 7) на име производних трошкова, када се из цене жита + коефицијент добија цена 1 кила леба у парама, или по израчунатој цени брашна, обаљујући цене хлеба са 1, 2, 3, 4 и 5 пара испод цене просејаног брашна, а при разним ценама жита. Правилно ће бити и једно и друго, јер се и при једном и другом

начину добијају скоро подједнаке вредности. —

Повереништво је на завршетку својих студија, узело у претрес, и то питање, да ли је практичније мењати цене хлеба при разним ценама жита, или је боље утврдити једну новчану јединицу, па да се према истој мења тежина, па је нашло, да је ово последње практичније, и то тако, да се до извесних цена жита на пр. 18 дин. одреди да је јединачна цена лебу 20 п. д. од 18 до 25 дин. 25 п. д. а преко тога 30 п. д. Из табеле, која је под 3. приложена, и која је састављена за све цене леба из цена брашна, обаљујући цене лебу за $\frac{1}{2}$ паре, видеће одбор, да ли је ова замисао, практичнија, или не.

Према изложеном саставило је повереништво на завршетку једну општу прегледну карту, где су стављени само резултати, и она, ако се овај предлог у начелу прими, могла би се од стране књиговодства проверити, да нема где рачунске грешке, — а

затим у листове одштампати, па грађанству и фурунцијама на употребу дати. —

Но ово комисијско извешће не би потпуно било, кад неби садржавало и конкретне предлоге, зато је повереништву част предложити :

1., Да се цена лебу одређује на основу добивених рачунских дата према просечној пијачној цени жита, и то тако, да се цени 100 кгр жита дода Z као сталан просечан коефицијент, тим начином добивена цифра да буде цена 1 кгр. леба у парама.

2., По табlici израчуната цена мењаће се према добивеној просечној цени жита сваких 15 дана, ово да извршује суд објавом. — Како је према овом основа прорачуну цена жита, то да се најстрожије пази на тачне белешке на кантару, који ће дневно подносити рапорте о свима ценама председништву а оно ће предавати књиговодству, ради израчунавања просечне цене житу. —

На завршетку овог свог извешћа нека се дозволи повереништву, да га са малом мотивацијом поднесе одбору на решење. —

Интерес општине а и грађана захтева, да се лебарско питање, ако не за свагда, а оно за извесан низ година скине са дневнога реда. А како је овим прорачуном и предлогом вођен озбиљан и правичан рачун и о интересима лебара као произвођача, повереништво се нада, да и они из добро схваћених сопствених интереса — и ако можда с неким неповерењем у прво доба као сваку новину — треба да прихвате обе ручке. Онда би се са одбора скинула једна и ако замашна, али по својим последицама веома одијозна ствар, јер тада одбор не би дангубио у бескорисним дебатама приликом мењања цена, и избегле би се зађевице и прекори, који често на штету угледа падају у одбору. —

Ствар је одборова, да све ово узме у оцену, и да према томе донесе своју одлуку. —

Но на случај, да одбор овај прорачун и на њему основани предлог повереништва не усвоји, па буде више наклоњен уваћању

слободне мешње — ако томе не буду стајале на путу законске сметње — ми смо слободни навести неколике тешкоће, које ће при оваком поступку насигурно повисити цену леба, а никако обалити, уздајући се у благодетно дејство међусобне слободне утакмице. — Нехотећи лебаре ни као грађане ни као произвођаче сумњичити и вређати повереништво из прошлости, како даље тако и најближе, ипак слободно је да сумња у резултате. Имали смо гу скоро прилике, да једемо мекиње као резултат солидарности чланова лебарског еснафа. Са оваком перспективом повереништво се не би усудило на експериментат.

Но не само искуство и бојазан треба да су у овој прилици меродавни, но и стварне економске прилике. Ко се боји врабаца, он нег не сије проју. Али питање је, да ли су Београђани у опште спремни, да евентуални штрајк и злоупотребе могу парализати. Повереништво вели, да не могу. Београд троши дневно око 45 — 50 хиљада кила

леба. Изузимајући палилулце и ваљда неколико домаћинских кућа, није ни једна кућа ни фамилија у Београду спремна и у стању, домаћом производњом подмирити потребу хлеба за своје душе, једно с тога, што је ова грана домаће производње баш због фуруна угинула, друго што нема ни згоде ни спреме за то, и што је цена гориву, на према томе и производња леба у маломе, веома скупа.

На основу свега овога повереништво налази, да би цена лебу при слободној мешњи, за време експериментисања — које лебари предлажу — била куд и камо већа по што је одбор по праву и правди одређује, а да треба предходно много и много шта учинити, припремити земљиште за слободну мешњу, па тек онда исту дозволити.

На првом би месту имало доћи, да се одреди рок, када би имала ступити у живот слободна мешња, за које би време могли приватни предузимачи, поједине поду-

Лука Ђеловић

БЕОГРАД 23

жетне газде и капиталиста сврешити фуруне једик, брашно и т. д. Сви пекари и лебари да буду дужни пећи и обичан леб за си-ротнију класу, а да и овоме цену на по-казани начин одређује суд, а само за бели да фурунџије саме одређују цену. Приват-ним предузимачима, да општина све могуће олакшице чини, давајући им слободна места на пијаци, и стварањем нових пијаца, и томе подобно. Само на овај начин радећи, мо-жемо се надати жељеној користи. —

На завршетку повереништву је част за-хвалити се одбору на указатом му повере-њу, почаствујући га решењем и израдом овог доста важног пигања.

У Београду, на вел. Четвртак 2. Априла
1892. год.

Чланови комисије:

Др. Павле Поповић,

Коста А. Симић,

Андреја Ј. Одавић.

Присуствовао свим састанцима

МИЛОВ Р. МАРИНКОВИЋ.

Нисам задовољан са 7 процента но да се да 8 процента на 100 кила жита јер није ватан трошак кућевни и издржана себи и своју кућу и данак да може подмиривати.

Сава Вељановић.

Не могу се сложити са гос. доктором и са гос. Симићем и сдвајам моје мишљење а и по самом рачуну које смо два пута били сви у седници и сложили се са 8 динара а сада господа боје се да се пекари не обогате господа нека се добро увере како млинару и брашнару јако напредују због пекара.

Ђорђе Николић.

Почем је питање доста важне природе не могу своје мњење одмах по прочитању дати.

М. Тоболар.

Накнадно писано :

Подписати мњења сам, да је довољно да се од цене жита динара 8. на 100 кила хлеба дода.

М. Тоболар.

Да се неби ово питање леба и даље развлачило и ја прилазим мишљењу већине, да да процент на житу 8%.

К. А. Симић.

Цена жита		ТРОШКОВИ ОКО ПРОИЗВ. БРАШНА										Трошк. произ. просеч. дневне кол. леба у 300 к. на 1 фто. за које треба 220 к										Продавајућа га по цени прос. брашна добија		А са једном паром скупле добија										
Дин.	пара	мнев.	под-	ажија	сам-	7%	4%	свега	Дакле сто ка. несеј. брашна колта. проив.	Обитак 25 проц. мелина при сејању почини свега	Кошта дакле 75 просејан. брашна	Иди прора-чунато на сто клада	Уложени кап. према редџ. цени за 220 к.	кир.	дрва	моци хрна	соли	осве-глењ	свега	Конт. дакле производе 300 к. леба	Према томе 1 кила леба колта	Дин.	п.	Дин.	п.	Дин.	п.							
		љев.	воз	д.	п.	д.	п.	д.																				п.	д.	п.	д.	п.	д.	п.
10	—	1 60	—	40	—	10	—	10	—	70	—	40	3 30	13 30	4	1	—	12 30	16 40	36 08	3	—	4 50	6	—	60	—	60	14 70	50 78	16 59	49 20	—	52 20
10	50	1 60	—	40	—	10	—	10	—	73	—	42	3 35	13 35	4	1	—	12 35	16 45	36 19	3	—	4 50	6	—	60	—	60	14 70	50 89	16 63	—	52 35	
11	—	1 60	—	40	—	11	—	10	—	77	—	44	3 42	14 42	4 5	1 12	—	13 30	17 73	39 94	3	—	4 50	6	—	60	—	60	14 70	53 70	17 90	—	56 19	
11	50	1 60	—	40	—	11	—	10	—	80	—	46	3 47	14 97	4 5	1 12	—	13 85	18 46	40 61	3	—	4 50	6	—	60	—	60	14 70	55 31	18 43	—	58 38	
12	—	1 60	—	40	—	12	—	10	—	84	—	48	3 54	15 54	5	1 25	—	14 29	18 93	41 64	3	—	4 50	6	—	60	—	60	14 70	56 35	18 78	—	59 79	
12	50	1 60	—	40	—	12	—	10	—	87	—	50	3 59	16 09	5	1 25	—	14 84	19 77	43 49	3	—	4 50	6	—	60	—	60	14 70	58 19	19 39	—	62 31	
13	—	1 60	—	40	—	13	—	10	—	91	—	52	3 66	16 66	5 5	1 38	—	15 28	20 37	44 81	3	—	4 50	6	—	60	—	60	14 70	59 51	19 87	—	64 11	
13	50	1 60	—	40	—	13	—	10	—	94	—	54	3 71	17 21	5 5	1 38	—	15 83	21 10	46 42	3	—	4 50	6	—	60	—	60	14 70	61 10	20 36	—	66 30	
14	—	1 60	—	40	—	14	—	10	—	98	—	56	3 78	17 78	6	1 50	—	16 28	21 70	47 74	3	—	4 50	6	—	60	—	60	14 70	62 44	20 81	—	68 10	
14	50	1 60	—	40	—	14	—	10	—	1 01	—	58	3 83	18 33	6	1 50	—	16 83	22 44	49 36	3	—	4 50	6	—	60	—	60	14 70	64 06	21 35	—	70 32	
15	—	1 60	—	40	—	15	—	10	—	1 05	—	60	3 90	18 90	6 5	1 62	—	17 28	22 93	50 44	3	—	4 50	6	—	60	—	60	14 70	65 14	21 71	—	71 79	
15	50	1 60	—	40	—	15	—	10	—	1 08	—	62	3 95	19 45	6 5	1 62	—	17 83	23 77	52 29	3	—	4 50	6	—	60	—	60	14 70	66 99	22 33	—	73 31	
16	—	1 60	—	40	—	16	—	10	—	1 12	—	64	4 02	20 02	7	1 75	—	18 27	24 26	53 37	3	—	4 50	6	—	60	—	60	14 70	68 07	22 69	—	75 78	
16	50	1 60	—	40	—	16	—	10	—	1 15	—	66	4 07	20 57	7	1 75	—	18 82	25 09	55 19	3	—	4 50	6	—	60	—	60	14 70	69 89	23 29	—	77 07	
17	—	1 60	—	40	—	17	—	10	—	1 19	—	68	4 14	21 14	7 5	1 87 5	—	19 27	25 69	56 51	3	—	4 50	6	—	60	—	60	14 70	71 21	23 73	—	79 26	
17	50	1 60	—	40	—	17	—	10	—	1 22	—	70	4 19	21 69	7 5	1 87 5	—	19 82	26 42	58 12	3	—	4 50	6	—	60	—	60	14 70	72 82	24 27	—	81 12	
18	—	1 60	—	40	—	18	—	10	—	1 26	—	72	4 26	22 26	8	2 00	—	20 26	27 04	59 48	3	—	4 50	6	—	60	—	60	14 70	74 18	24 72	—	83 22	
18	50	1 60	—	40	—	18	—	10	—	1 29	—	74	4 31	22 81	8	2 00	—	20 81	27 74	61 02	3	—	4 50	6	—	60	—	60	14 70	75 82	25 27	—	85 02	
19	—	1 60	—	40	—	19	—	10	—	1 33	—	76	4 38	23 38	8 5	2 12 5	—	21 26	28 34	62 34	3	—	4 50	6	—	60	—	60	14 70	77 04	25 68	—	87 24	
19	50	1 60	—	40	—	19	—	10	—	1 36	—	78	4 43	23 93	8 5	2 12 5	—	21 81	29 08	63 97	3	—	4 50	6	—	60	—	60	14 70	78 67	26 22	—	89 98	
20	—	1 60	—	40	—	20	—	10	—	1 40	—	80	4 50	24 50	9	2 25	—	22 25	29 66	65 25	3	—	4 50	6	—	60	—	60	14 70	79 95	26 65	—	91 98	
20	50	1 60	—	40	—	20	—	10	—	1 43	—	82	4 55	25 05	9	2 25	—	22 80	30 40	66 88	3	—	4 50	6	—	60	—	60	14 70	81 58	27 19	—	93 00	
21	—	1 60	—	40	—	21	—	10	—	1 47	—	84	4 62	25 62	9 5	2 37 5	—	23 25	31 00	68 20	3	—	4 50	6	—	60	—	60	14 70	82 90	27 63	—	95 19	
21	50	1 60	—	40	—	21	—	10	—	1 50	—	86	4 67	26 17	9 5	2 37 5	—	23 80	31 73	69 80	3	—	4 50	6	—	60	—	60	14 70	84 50	28 16	—	96 96	
22	—	1 60	—	40	—	22	—	10	—	1 54	—	88	4 74	26 74	10	2 50	—	24 24	32 32	71 10	3	—	4 50	6	—	60	—	60	14 70	85 80	28 60	—	98 79	
22	50	1 60	—	40	—	22	—	10	—	1 57	—	90	4 79	27 29	10	2 50	—	24 79	33 05	72 71	3	—	4 50	6	—	60	—	60	14 70	87 14	29 03	—	100 95	
23	—	1 60	—	40	—	23	—	10	—	1 61	—	92	4 86	27 86	10 5	2 62 5	—	25 24	33 65	74 03	3	—	4 50	6	—	60	—	60	14 70	88 93	29 57	—	103 14	
23	50	1 60	—	40	—	23	—	10	—	1 64	—	94	4 91	28 41	10 5	2 62 5	—	25 79	34 38	75 63	3	—	4 50	6	—	60	—	60	14 70	90 33	30 11	—	104 91	
24	—	1 60	—	40	—	24	—	10	—	1 68	—	96	4 98	28 98	11	2 75	—	26 23	34 97	76 93	3	—	4 50	6	—	60	—	60	14 70	91 63	30 54	—	107 10	
24	50	1 60	—	40	—	24	—	10	—	1 71	—	98	5 03	29 53	11	2 75	—	26 78	35 70	78 54	3	—	4 50	6	—	60	—	60	14 70	93 24	31 08	—	108 90	
25	—	1 60	—	40	—	25	—	10	—	1 75	—	1	5 10	30 10	11 5	2 87 5	—	27 23	36 30	79 86	3	—	4 50	6	—	60	—	60	14 70	94 56	32 15	—	111 90	

* Ово в значи + (више).

ПРЕГЛЕД

Тежине хлеба, сведен на 0·20 дин. према разним ценама жита и брашна

Цена 100 кила жита		Одговарајуће цене 100 кила просејана брашна		При истој цени хлеба пошто је и брашно	Са 1 паром ниже од цене брашна	Са 2 паре ниже од цене брашна	Са 3 паре ниже од цене брашна	Са 4 паре ниже од цене брашна
дин.	пр.	дин.	пр.	Кгр.	Кгр.	Кгр.	Кгр.	Кгр.
10	—	16	40	1.219	1.299	1.389	1.493	1.613
10	50	16	45	1.216	1.294	1.384	1.409	1.606
11	—	17	73	1.128	1.195	1.271	1.358	1.457
11	50	18	46	1.083	1.145	1.215	1.294	1.383
12	—	18	93	1.056	1.115	1.181	1.255	1.340
12	50	19	77	1.012	1.065	1.125	1.193	1.268
13	—	20	37	0.982	1.032	1.089	1.151	1.222
13	50	21	10	0.948	0.995	1.047	1.105	1.169
14	—	21	70	0.922	0.966	1.015	1.069	1.130
14	50	22	44	0.891	0.933	0.978	1.029	1.085
15	—	22	93	0.872	0.912	0.956	1.003	1.057
15	50	23	77	0.841	0.878	0.919	0.962	1.012
16	—	24	26	0.824	0.859	0.898	0.941	0.987
16	50	25	09	0.797	0.830	0.866	0.905	0.948
17	—	25	69	0.778	0.810	0.844	0.881	0.922
17	50	26	42	0.757	0.787	0.815	0.854	0.892
18	—	27	04	0.739	0.768	0.799	0.832	0.868
18	50	27	74	0.721	0.748	0.777	0.808	0.842
19	—	28	34	0.706	0.732	0.759	0.789	0.822
19	50	29	08	0.688	0.712	0.739	0.767	0.797
20	—	29	66	0.674	0.698	0.723	0.750	0.779
20	50	30	40	0.658	0.680	0.704	0.730	0.758
21	—	31	—	0.645	0.667	0.690	0.714	0.741
21	50	31	73	0.630	0.651	0.673	0.696	0.721
22	—	32	32	0.619	0.638	0.660	0.682	0.706
22	50	33	05	0.605	0.624	0.644	0.666	0.688
23	—	33	65	0.594	0.613	0.632	0.653	0.675
23	50	34	38	0.582	0.599	0.618	0.638	0.658
24	—	34	97	0.572	0.589	0.607	0.626	0.646
24	50	35	70	0.560	0.576	0.593	0.612	0.631
25	—	36	30	0.551	0.567	0.583	0.600	0.619

ТАБЛИЦА IV.

УПОРЕЂЕНИ РЕЗУЛТАТИ, ДОБИВЕНИ ИЗ ТАБЛИЦЕ I. И II.

Прорачуната цена жита прошлих дана	Производни трошкови брашна по прорачуну т. I.		Цена 100 к. произведеног несејаног брашна		Цена 100 к. произведеног просејаног брашна		Цена 1 к. леба по предложеном коефицијенту		Уложени капитал за дневну производњу 300 к. леба и 220 брашна		Бруто добит на овој количини по коеф. 7.		Бруто добит на овој количини по коеф. 6.		Тежина леба при основној такси од 20 пара дин. са коеф. 7.		Тежина леба при основној такси од 25 п. д. са коефицијентом								
	д.	п.	д.	п.	д.	п.	д.	п.	д.	п.	д.	п.	д.	п.	д.	п.	д.	п.							
10	—	3	30	13	30	16	40	17	16	36	08	14	92	11	92	1	176	1	250	1	474	1	562		
10	50	3	35	13	85	17	13	17	50	16	50	37	68	14	82	11	82	1	142	1	212	1	428	1	515
11	—	3	42	14	42	17	73	18	00	17	00	38	94	15	06	12	06	1	111	1	176	1	388	1	474
11	50	3	47	14	97	18	46	18	50	17	50	40	61	14	89	11	89	1	081	1	142	1	351	1	428
12	—	3	54	15	54	18	93	19	00	18	00	41	64	15	36	12	36	1	052	1	111	1	315	1	388
12	50	3	59	16	09	19	77	19	50	18	50	43	49	15	01	12	01	1	026	1	081	1	282	1	351
13	—	3	66	16	66	20	37	20	00	19	00	44	81	15	19	12	19	1	000	1	052	1	250	1	315
13	50	3	71	17	21	21	10	20	50	19	50	46	42	15	08	12	08	0	975	1	026	1	219	1	282
14	—	3	78	17	78	21	70	21	00	20	00	47	74	15	26	12	26	0	952	1	000	1	190	1	250
14	50	3	83	18	33	22	44	21	50	20	50	49	36	15	14	12	14	0	930	0	975	1	162	1	219
15	—	3	90	18	90	22	93	22	00	21	00	50	44	15	56	12	56	0	909	0	952	1	127	1	190
15	50	3	95	19	45	23	77	22	50	21	50	52	29	15	21	12	21	0	888	0	930	1	111	1	162
16	—	4	02	20	02	24	26	23	00	22	00	53	37	15	63	12	63	0	869	0	909	1	086	1	127
16	50	4	07	20	57	25	09	23	50	22	50	55	19	15	31	12	31	0	851	0	888	1	063	1	111
17	—	4	14	21	14	25	69	24	00	23	00	56	51	15	49	12	49	0	833	0	869	1	041	1	086
17	50	4	19	21	69	26	42	24	50	23	50	58	12	15	38	12	38	0	816	0	851	1	020	1	063
18	—	4	26	22	26	27	04	25	00	24	00	59	48	15	52	12	52	0	800	0	833	1	000	1	041
18	50	4	31	22	81	27	74	25	50	24	50	61	02	15	48	12	48	0	784	0	816	0	980	1	020
19	—	4	38	23	38	28	34	26	00	25	00	62	34	15	66	12	66	0	769	0	800	0	961	1	000
19	50	4	43	23	93	29	08	26	50	25	50	63	97	15	53	12	53	0	754	0	784	0	943	0	980
20	—	4	50	24	50	29	66	27	00	26	00	65	25	15	75	12	75	0	740	0	769	0	925	0	961
20	50	4	55	25	05	30	40	27	50	26	50	66	88	15	62	12	62	0	728	0	754	0	909	0	943
21	—	4	62	25	62	31	00	28	00	27	00	68	20	15	80	12	80	0	714	0	740	0	892	0	925
21	50	4	67	26	17	31	73	28	50	27	50	69	80	15	70	12	70	0	701	0	728	0	877	0	909
22	—	4	74	26	74	32	32	29	00	28	00	71	10	15	90	12	90	0	689	0	714	0	862	0	892
22	50	4	79	27	29	33	05	29	50	28	50	72	71	15	79	12	79	0	677	0	701	0	847	0	877
23	—	4	86	27	86	33	65	30	00	29	00	74	03	15	97	12	97	0	666	0	689	0	833	0	862
23	50	4	91	28	41	34	38	30	50	29	50	75	63	15	87	12	87	0	658	0	677	0	819	0	847
24	—	4	98	28	98	34	97	31	00	30	00	76	93	16	07	13	07	0	645	0	666	0	806	0	833
24	50	5	03	29	53	35	70	31	50	30	50	78	54	15	96	12	96	0	634	0	658	0	793	0	819
25	—	5	10	30	10	36	30	32	00	31	00	79	86	16	14	13	14	0	625	0	645	0	781	0	806

